Доклад А.В. Добряшкиной «Первая послевоенная делегация немецких писателей в СССР (7.4.1948 – 4.5.1948)» на заседании научного семинара по исследовательскому проекту «Россия / СССР и Запад: встречный взгляд. Литература в контексте культуры и политики XX в.» ИМЛИ РАН, поддержанного грантом Российского научного фонда 23-18-00393, https://rscf.ru/project/23-18-00393/

Россия / СССР и Запад: встречный взгляд

Время: 14 октября 2023 г. Начало в 13.00 (Москва)

Место проведения: Онлайн (на платформе Zoom)



Программа:

1. Доклад «Первая послевоенная делегация немецких писателей в СССР (7.4.1948 - 4.5.1948)».

Докладчик — участник исследовательского проекта, кандидат филологических наук, старший научный сотрудник ИМЛИ РАН Добряшкина Анна Владимировна.

Первая послевоенная делегация немецких писателей и деятелей культуры посетила СССР по приглашению Союза советских писателей в апреле 1948 г. Главной задачей гостей из Германии и принимающей стороны было продемонстрировать отношения дружбы и взаимного доверия между народами, которые еще недавно находились в состоянии войны. Делегацию сопровождал культурофицер Александр Дымщиц, руководитель культурного отдела СВАГ, в ее состав входили писатели Анна Зегерс, Бернхард Келлерманн, Эдуард Клаудиус, Стефан Хермлин и Гюнтер Вайзенборн, интендант Немецкого театра Вольфганг Лангхофф, литературный критик Вольфганг Харих, руководитель Общества по изучению советской культуры Юрген Кучинский, директор издательства «Volk und Welt» Михаэль Чесно-Хель и профессор берлинской Высшей Художественной школы Вольфганг Эмзен. В ЦДЛ состоялась встреча советских писателей с немецкими коллегами. Поездка в СССР была широко освещена в прессе СЗО. После возвращения делегации в Берлин состоялась пресс-конференция в Советском доме культуры. В 1948 г. Юрген Кучинский издал серию травелогов под общим названием «Русские впечатления».

2. Обсуждение доклада.